

不信的心

时间: 30 minutes

请问有没有带灵修手册，如果你还没有拿到，可以向静敏姐领取。送完为止。现在你可以翻开并写上今天的主题和经文。上一季，我们鼓励人人读经，希望每人每日可以读一章圣经。这一季，我们鼓励人人祷告。希望你能够开始每天祷告10分钟。让我们一起来祷告。

今天这段经文看起来，似乎是说，如果你现在很有钱，将来你会下地狱。如果你现在很穷，将来你会上天堂。但是我们知道，我们不能断章取义的看圣经。穷人上天堂，富人下地狱，不是圣经的教导。因为圣经上也有许多有钱人是大大受神的祝福。阿伯拉罕，大卫，所罗门，等等。许多神大大祝福的有钱人，神都让他们上天堂。所以天堂不是单单穷人的地方。但是，在18章，耶稣说，

18：22 耶稣听见了，就对他说：“你还缺少一件：要变卖你一切所有的，分给穷人，就必有财宝在天上；你还要来跟从我。” 23 他听见这些话，就很忧愁，因为他很富有。 24 耶稣见他变得很忧愁，就说：“有钱财的人进上帝的国是何等的难哪！ 25 骆驼穿过针眼比财主进上帝的国还容易呢！”为甚么难？从16章前半我们看见耶稣说，13 一个仆人不能服侍两个主；他不是恨这个爱那个，就是重这个轻那个。你们不能又服侍上帝，又服侍玛门。

玛门就是钱，耶稣说的是，你不能有两个主，一个是上帝，一个是钱。意思是说，有钱的人很容易让钱变成他们的上帝。那么我们怎么知道呢？如果你常常为了钱的事情睡不着，或是担心，或是想钱的时候多过想神，你知道你已经在服事金钱。今天财主的比喻，从另一方面也反映出这样的情况。

一、 没有怜悯的心

路加福音 16：19 “有一个财主穿着紫色袍和细麻布衣服，天天奢华宴乐。 20 又有一个讨饭的，名叫拉撒路，浑身长疮，被人放在财主门口， 21 想得财主桌子上掉下来的碎食充饥，甚至还有狗来舔他的疮。

比喻里的有钱人很有钱。他穿着紫色袍，紫色通常是有王家的颜色，至少也代表它的价值不菲。细麻布衣服是他的内衣，原文是一种很贵重的布料。所以代表这个人里里外外都浸在钱里面，连内衣都是最名贵的。好像现在的名牌内衣。后面更提到他的生活方式，每天都大鱼大肉，过着很奢侈的生活。和他对比的是拉撒路，这个名字的意思是，“他是神所帮助的”。耶稣所有的比喻当中，这是唯一有提到名字的，所以很可能，虽然圣经没有直接提，可是从他的名字看到，可能这个人很穷，但是他对神有信心。他与财主带来一个很强烈的对比，财主有钱，他很穷；财主天天奢华宴乐，他只希望得到财主桌上掉下的渣吃，这些渣通常是狗吃的；财主在屋子里，他在财主门口；财主穿名贵的外衣，甚至有名贵的内衣，拉撒路却有狗来舔他的疮。在这里我们看见一件事，有钱不是错，但是有钱却只是自己享受，看不见其他人的需要，就是大错特错。如果这个财主是有怜悯心的，就

不会让拉撒路在他的门口讨饭而不理他。这里有几点我们可以看见，21节说他想要吃桌子掉下来的碎食，可是他在门口代表他可能没有达成他的愿望。对以色列人来说，狗是不洁净的，而且狗来舔他的疮会让他的皮肤病更严重，所以这都代表财主和他的仆人们不把拉撒路当人看。连丢给狗吃的碎渣都不肯给他吃。

在现代，我们许多人也是这样的生活着。或许我们不像这个财主这么有钱，但是我们在很多时候都只看见自己，看不到别人的需要。昨天几个同工一起在联谊的时候，瑞兰姐有提到，我们有太多的新朋友需要关心。张建弟兄则说，我们的干部不足。这不单单是一句玩笑话，因为真的在教会里，愿意关心人的总是少过愿意被关心的。我们常常失去怜悯的心。或许有的时候，我们看到一张照片，一部电影，听到一首歌，看见一些不平的事，我们有突然间的感动，但是常常我们很快的，又回到每天忙碌的生活中，这些霎时间的感动，留不下任何痕迹。但是我们并不知道，当我们磨灭这些感动的时候，神在天上看着摇头。财主是认识拉撒路的，因为他后来看到拉撒路在亚伯拉罕怀里就知道是他，但是这个财主却没有为拉撒路做甚么。或许有的时候他会有一点点的感动，但很快就被奢华和宴乐盖过了。在你不注意的角落，是不是有需要关心的人，神可能将这个人放在你的身边。他可能是你的邻居，一位独居老人，或是任何有需要帮助的人。同时，我们可以反思，当我们没有怜悯的心的时候，我们是否也失去了对神的信心。

二、 不信的心

22 后来那讨饭的死了，被天使带去放在亚伯拉罕的怀里。财主也死了，并且埋葬了。 23 他在阴间受苦，举目远远地望见亚伯拉罕，又望见拉撒路在他怀里， 24 他就喊着说：‘我祖亚伯拉罕哪，可怜我吧！请打发拉撒路来，用指头尖蘸点水，凉凉我的舌头，因为我在这火焰里，极其痛苦。’ 25 亚伯拉罕说：‘孩子啊，你该回想你生前享过福，拉撒路也同样受过苦，如今他在这里得安慰，你却受痛苦。 26 除此之外，在你们和我们之间，有深渊隔开，以致人要从这边过到你们那边是不可能的；要从那边过到这边也是不可能的。’ 27 财主说：‘我祖啊，既然这样，求你打发拉撒路到我父家去， 28 因为我还有五个兄弟，他可以警告他们，免得他们也来到这痛苦的地方。’ 29 亚伯拉罕说：‘他们有摩西和先知的話可以听从。’ 30 他说：‘不！我祖亚伯拉罕哪，假如有一人从死人中到他们那里去，他们一定会悔改。’ 31 亚伯拉罕对他说：‘如果他们不听从摩西和先知的話，就是有人从死人中复活，他们也不会信服的。’”

当这个财主和拉撒路都死了。故事才真正开始。拉撒路死了才开始享福，财主死了才开始痛苦。亚伯拉罕是以色列人的祖先，天使是神的使者，在亚伯拉罕的怀里代表和神在一起。财主在阴间受苦，而且有火焰。但同样的，不是简单的公式，你现在受苦，将来就享福，因为有些贫穷是因为一个人

不努力，或是乱花钱，但至少我们可以知道，财主在世上的所作所为，就表现出他对摩西和先知的不信服，所以不单单是他的行为，而是他的行为也反映出他对神话语的态度。

这里有三段对话，财主，亚伯拉罕，财主，亚伯拉罕，财主，亚伯拉罕。这三段对话，让我们看见财主不信的心。当他远远的看见拉撒路的时候，他的第一句话应该是，拉撒路，我错了，请原谅我，我不应该这样对你。但是他马上跳过拉撒路，要亚伯拉罕差拉撒路来他这里帮他。在世上他看不起拉撒路，拉撒路在神的地方他还是看不起他，把他看成仆人，可以差来差去。所以我们看见，他要亚伯拉罕差拉撒路来凉凉他的舌头。他还懂得攀关系，所以他说，我祖亚伯拉罕，意思是，我是你的子孙，你总不能见死不救。但是亚伯拉罕说神的地方和阴间有深渊隔开。或者你想，这个时候财主应该知道自己的处境有多么遭，应该向拉撒路说声对不起了。可是他还是想着自己。现在他求亚伯拉罕。现在行乞的不是拉撒路了，而是他。或许你觉得他有进步了，可是他想的还是差遣拉撒路去救自己其他的家人，所以他的弟兄们和他一样奢华。他还是不把拉撒路当人看。亚伯拉罕告诉他，他们有旧约也就是摩西和先知所传达的神的话可以听从。但是财主知道，他的家人根本不理睬圣经的话，所以他反对亚伯拉罕的神学，如果有一个曾经死过的人去他的兄弟那里，他们一定会信。亚伯拉罕说，不信的人就算有死人复活他们还是不信。

读过约翰福音的很容易就想到另一个拉撒路，耶稣将他从死里复活后，有些人相信耶稣，但也有许多人开始商议要杀害耶稣。现今也一样，读路加福音的读者很容易就想到耶稣，耶稣已经从死里复活了，他们门徒到处去传讲福音，现今的我们也为他作见证，但是不信耶稣的还是一大堆。或许你会想，为甚么？因为我们的罪性让我们有先入为主的观念。当时的宗教领袖认定耶稣是他们的威胁，所以耶稣不管做任何事，甚至将拉撒路复活，他们只会更担心他的影响力。同样的，当耶稣复活后，还有人说他的门徒们把尸体偷走了。当我们的心眼被遮蔽的时候，就算是耶稣活生生的站在你面前，你都会怀疑是别人假扮的。耶稣的升天你会怀疑是否有个人飞行器。人的不信，很厉害，让人看不见自己的问题。换句话说，**不信的心会用尽办法为你的不信找藉口。**

你有没有这样的时刻？前几天，我太太在厨房洗碗的时候，和我说有一个碗不适合用微波炉，因为用了微波炉而烧坏了。因为当时我赶时间，所以将碗放进微波炉里面热粥给我女儿喝。所以是我错了。其实只要我说一句对不起就好了，可是当时我的心很硬，甚至会找许多的藉口。

1. 你弄断了一根我们从大陆带回来可以吸附在墙上的塑胶横条，我都没有说甚么，为甚么你现在要告诉我。
2. 只不过是一个碗而已，有什么大不了的，丢了就算了。
3. 大部分的塑胶碗都可以微波，小孩子的碗本来就应该买可以微波的。不是我的错。

反正我有太多的理由证明我没有错。因为当时我的心很硬。你有没有这样的時候，明明知道错，但你恼羞成怒，所以明明是错的也要把它说成是对的。这就是不信的心。财主的心就是这样的心，他从来没有想过对拉撒路说声对不起，他也不觉得自己大错特错，他还是在不断的辩驳，不断的为自己打算。这告诉我们一件事，在地狱没有悔改，人只会不断的被自己的罪蒙蔽心眼。我们现在要避免进入这样的情况，方法就是当圣灵提醒我们的时候，马上回应，不要放大罪的声音，而是放大圣灵的声音。好像有一个调节声音的钮，当你犯罪时圣灵开始告诉你，不要不要，这个时候我们要把音量开到最大，盖过那些引诱我们犯罪的声音，才能断开罪恶的锁链。

三、 今生决定永生

最后，财主的比喻教导我们甚么？

1. 死亡不是终点，但今生决定永生。如果你正在挣扎，无论是甚么让你受苦，请坚定你的信仰，有一天神会帮助你脱离这些痛苦，使你得享安息。死亡不是终点，但是你在今生怎么活，直接影响永生。有钱没钱不是重点，有信没信才是重点。有钱人要更警醒，警醒爱主的有钱人能够发挥很大的影响力，让更多的人有机会听到福音。你是否有对耶稣坚定的信心？而这信心是否从你的生活反映出来？你今生怎么信，就决定你是否有永生。
2. 在地狱里，没有悔改的心。我们要警醒。不断的无悔改最后就去了地狱。我们是否有些习惯是神不喜悦的但是我们偏偏不断的去做的。你自己知道。如果圣灵现在就在你的心中说话，请不要消灭他的声音，将声音调大，和神说，我错了，我要重新做人。

我们一起来祷告。